Дорогие ребята!

В заочном туре олимпиады мы предлагаем Вам ответить на 5 вопросов. Не трудитесь искать прямые ответы на них в Интернете – их там нет. Но можно сопоставить данные из разных источников (в том числе из Интернета), поразмышлять и найти ответы на вопросы.
Учтите, что ответ на один вопрос не должен превышать по объему 2 страниц А4 (кегль 14 через 1,5 интервала или рукописных).

1. Почему производители продуктов питания в разделе "пищевая и энергетическая ценность продукта" никогда не указывают нуклеиновые кислоты, хотя они являются необходимыми компонентами любой живой клетки, а нуклеотиды АТФ и НАДН обязательны для энергетического обмена клетки? – 20 баллов.
2. Избыточное накопление жиров в адипоцитах (ожирение) широко распространено. В ряде случаев ожирение является результатом генетических нарушений. Поясните, что Вы знаете о генетических факторах в развитии ожирения. Каким образом гены «контролируют» липидный обмен в организме человека, синтез и мобилизацию жиров в адипоцитах? – 20 баллов.
3.  Известно, что среди динозавров существовали настоящие гиганты – до 24 т (бронтозавр). Среди ископаемых амфибий таких форм не обнаружено. Объясните этот факт, исходя из особенностей строения скелета представителей рептилий и земноводных. – 20 баллов.
4. Покровные окостенения у позвоночных в процессе эволюции возникают достаточно рано. В связи с чем они формируются ранее эндоскелета, и почему внутренний скелет закладывается изначально хрящевым? – 20 баллов.
5. В одной деревне живут два соседа: Штольц и Обломов. Оба имеют огороды одной площади и с одинаковым составом почвы и характером её увлажнения. Соседи выращивают на огородах одни и те же культуры, причем не используют ни органические, ни минеральные удобрения, ни ядохимикаты (пестициды). Единственное отличие заключается в том, что Штольц постоянно рыхлит почву на своем огороде, а Обломов этого не делает. Предположите, у кого из соседей урожай будет больше. Предложите и обоснуйте не менее пяти независимых причин, объясняющих этот факт. – 20 баллов.
